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Στην Ελλάδα τίμησαν τη μνήμη του Ιωάννη
Καποδίστρια

Τιμητικές εκδηλώσεις για τη μνήμη του Υπουργού Εξωτερικών της Ρωσικής Αυτοκρατορίας και
Πρώτου Κυβερνήτη της ανεξάρτητης Ελλάδας κόμητος Ιωάννη Καποδίστρια (1776-1831)
διεξάχθησαν μεταξύ 29 και 30 Οκτωβρίου 2013 στην Ελλάδα, με πρωτοβουλία του
Διαπεριφερειακού Κοινωνικού Ιδρύματος Κέντρου Εθνικής Δόξας της Ρωσίας. Οι εκδηλώσεις
έγιναν εξ αφορμής της συμπληρώσεως των 185 ετών από την ανάληψη του καθηκόντων του
Αρχηγού κράτος από τον Καποδίστρια το έτος 1828.

Το πρώτο μέρος των εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε στις 29 Οκτωβρίου στο Ναύπλιο, πρώτη
πρωτεύουσα της ανεξάρτητης Ελλάδας. Ο Επίσκοπος Επιδαύρου Καλλίνικος τέλεσε επιμνημόσυνη
δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Κυβερνήτη στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, πλησίον του
οποίου εδολοφονήθη το 1831 ο κόμης Καποδίστριας. Εν συνεχείᾳ παρουσία των δημοτικών αρχών,
προ του ανδριάντος του Καποδίστρια άγημα του Ρωσικού Πολεμικού Ναυτικού και μπάντα του
Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού απέδωσαν τιμές και ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων. Αργότερα
στο χώρο του πρώτου Ελληνικού Κοινοβουλίου εδόθη εορταστική συναυλία.

Οι εκδηλώσεις συνεχίσθησαν στις 30 Οκτωβρίου στην Αθήνα, όπου πραγματοποιήθηκε συνέδριο με
θέμα «Ιωάννης Καποδίστριας και οι σύγχρονες ελληνορωσικές σχέσεις». Το συνέδριο προκάλεσε
μεγάλο ενδιαφέρον των Ελληνικών ΜΜΕ και του κοινού. Κατά την τελετή έναρξης μίλησαν ο
Υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Σ. Λαβρώφ, ο Έλληνας ομόλογός του κ. Ε. Βενιζέλος, καθώς
και ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Δ. Αβραμόπουλος, ο Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού της
Ελλάδος κ. Π. Παναγιωτόπουλος και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του
Διαπεριφερειακού Κοινωνικού Ιδρύματος Κέντρου Εθνικής Δόξας της Ρωσίας κ. Β. Γιακούνιν.

Χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου προς τους
συνέδρους ανέγνωσε ο Επίσκοπος Θαυμακού Ιάκωβος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ασωμάτων
Πετράκη.

Το μήνυμα του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ανέγνωσε ο ιερέας Μιχαήλ Άσμους, στέλεχος
του ΤΕΕΣ.

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την επίσκεψη στα πολεμικά σκάφη του Ρωσικού Πολεμικού
Ναυτικού αγκυροβολημένο στο λιμάνι του Πειραιά και με την επίσημη δεξίωση στην Πρεσβεία της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αθήνα.
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